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Занятие  по выполнению аппликации из бумаги «Гриб для ежика».
Автор Ютанова Надежда Юрьевна.

Г. Ярославль, ноябрь 2019.

Тема: «Аппликация «Гриб для ёжика»
Цель: Формирование умения располагать детали аппликации на листе картона в определенной последовательности.
Обучающие задачи:  Формировать умение различать детали аппликации по форме и цвету.
    Развивающие задачи: Развивать навыки аккуратно приклеивать детали на середину листа.
Воспитательные задачи:  Воспитывать доброту и отзывчивость.
Образовательная область: Выполнение аппликации из бумаги .
Тип занятия: комплексное.

Форма занятия: фронтальная.

Продолжительность: 15 минут.

Участники: воспитанники группы и воспитатель.

Возраст: 3-4 года.

Оборудование и материалы: Игрушка ежик, изображение грибов, образец готовой аппликации;  на каждого ребенка: подложка на стол, заготовки деталей грибов, 1/2листа картона, клей, кисть, салфетка.

Предварительная работа:

1. Беседа о животных «Запасы на зиму». 

2. Чтение стихов и рассказов о животных, делающих запасы на зиму.

3. Рассматривание иллюстраций с грибами. Рассказ о них.

4. Разгадывание загадок о животных и грибах.

5. Подвижная игра «Гриб-грибочек».

6.Дидактическая игра «Домино» (с грибами).

7. Сюжетно-ролевая игра «Мы идем в лес за грибами».
Методы и приемы работы с детьми: наглядные: наблюдение, демонстрация; словесный метод, исследовательский метод, игровой метод.

Структура занятия:

	Этапы занятия
	Содержание 
	Время 

	Вводная часть
	Знакомство с ежиком, рассматривание образца аппликации.
	2 мин.

	Основная часть
	Физкультминутка, изготовление аппликации.
	12 мин.

	Заключительная часть
	Рассматривание готовых работ. 
	1 мин.


Ход занятия.
Воспитатель: Ребята, отгадайте, кто пришел к нам сегодня в гости? 

Шубка — иголки.

Свернётся он — колкий.

Рукой не возьмёшь.

Кто это? (Ёж)
Дети: Ёж.

Воспитатель: Конечно, какие вы молодцы, это ёжик! Здравствуй, ежик! Поздоровайтесь, ребята. 

Дети: Здравствуй, ёжик!

Воспитатель: Ты откуда к нам пришел? Из леса? (делает движения ежиком: кивает, говорит воспитателю на ушко и т.д.) Ты просто так зашел к нам в гости или по делу? Ах, у тебя к нам важное дело! Ну, тогда рассказывай. Ребята, ежик говорит, что он готовит запасы на зиму и ему нужна наша помощь: ведь у ежика большая семья, всех зимой прокормить надо! Ребята, а вы знаете, какие запасы делает ежик?

Дети: Он собирает в лесу грибочки, яблочки.

Воспитатель: Правильно.

Еж осеннею порой
В лес отправился густой.
Прямо скажем, не гулять,
А грибочки собирать.
Чтоб зимой в мороз и стужу
Был всегда обед и ужин.
Вот идет он вперевалку,
Крепко держится за палку.
Тут грибочек, там грибок
Еж кидает в кузовок.
Но один ежик очень долго будет собирать грибочки. Ему надо помочь, и я думаю, мы сможем это сделать. Посмотрите, какие красивые грибы на картинках. Ежику я вижу, они тоже нравятся. А вот какой большой гриб. (образец аппликации). Рассмотрите его внимательно, какой он. Какая у него ножка? Какая шляпка? (Дети рассматривают гриб, передают друг другу).
Воспитатель: Ну, что, ребята, вы готовы помочь ежику собрать грибы?

Дети: Да!
Но для начала , мы с ежиком приглашаем вас немного поиграть.
Физкультминутка.

Утром дети в лес пошли  (ходьба на месте)

И в лесу грибы нашли   (размеренное приседание)

Наклонялись, собирали, (наклоны вперёд)

По дороге растеряли.  (разведение рук в стороны )

Ну а ежик в лес пошёл, (ходьба на месте)

Больше всех грибов нашёл! (круговое движение рук)

Раз – грибок, два – грибок, три – грибок. (наклоны вперёд)
Вот и полон кузовок! (вытягивание рук вперёд)
Воспитатель: А теперь я предлагаю вам самим сделать  аппликацию «Гриб для ежика» и подарить ежику. Как это сделать: я вас сейчас научу. Проходите, садитесь на свои места. (Дети садятся за столы, где для них приготовлены подложки на стол,  картон, вырезанные детали грибов, травки листиков, клей, кисти, салфетки).
Воспитатель: Ребята, наш гриб состоит из двух частей – ножки и шляпки, а на шляпке грибочка упавший осенний лист, а под ножкой гриба – травка. Сначала мы с вами  берем ножку и выкладываем на середину листа. Затем берем шляпку и прикладываем поверх ножки. Смотрим, аккуратно ли  мы все приложили?  Если не ровно, нужно поправить, чтобы гриб был красивый. Теперь можно приклеивать. Берем ножку гриба, кисточкой набираем клей, и от середины по кругу кисточка продвигается к краям. Намазанную клеем ножку аккуратно прикладываем на середину листа. Затем намазываем клеем шляпку и аккуратно приклеиваем поверх ножки. Лишний клей осторожно вытрем салфеткой. Наш гриб готов. Теперь украсим наш гриб листочком: намажем листик клеем и расположим его на шляпке, а теперь «посадим» наш гриб в травку – намажем травку клеем и приклеим ее внизу поверх ножки.
Сейчас приступайте к работе, а мы с ежиком будем внимательно смотреть, как вы работаете, и, если нужно обязательно вам поможем..

Дети приступают к выполнению аппликации. Воспитатель подсказывает, помогает детям, которые затрудняются выполнить работу.
Готовые работы раскладываем на столе. 
Воспитатель: Ребята, посмотрите, какие замечательные грибочки вы сделали. Вам нравится?

Дети: Да.

Воспитатель: Ежик говорит, что ему тоже очень нравятся ваши грибочки. Особенно вот этот! (показать аппликацию, которая выполнена по всем требованиям). Ребята, подарим ежику наши грибы?

Дети: Да!

Воспитатель: Ребята, ежик благодарит вас за доброту и отзывчивость. И он согласен  погостить у нас до вечера, чтобы вы смогли показать свои красивые грибы родителям. А потом ежик заберет их и отнесет в свою кладовочку. (приложение 1 – выставка работ)
Приложение 1.
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